■官方微博:@焦作日报(新浪、腾讯)■新闻热线:8797000■编辑:李 非|版式:车 璇 肖 扬(见习)|校对:张海洋|组版:杨 杰





- 习近平日前给河北保定学院西部支教毕业生群 体代表回信,勉励青年人到基层和人民中去建功立业, 在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生
- ●中央军委领导近期到军队第二批党的群众路 线教育实践活动联系点调研指导工作
- ●记者从铁路部门获悉,铁路3日迎来五一假 期返程客流高峰,预计发送旅客 990 万人次
- ●埃及2日正式宣布塞西和萨巴希为总统选 举候选人
- ●希腊海岸警卫队3日说,一条载有190名乘 客的客轮当天凌晨在爱琴海海域一个小岛附近搁 浅,但没有造成任何伤亡

(据新华社)

#### ▶国内时讯

#### 游客追逐舌尖上的美味 五一小长假美食之旅受青睐

电 (记者喻珮) 五一小长假期 间,资深"驴友"王嘉和她的丈夫 在安溪茶农家与茶农一同采茶。 旅"。 从湖北到浙江到江苏到福建,他 而这趟旅程与《舌尖上的中国》

"我们在宜兴吃到了乌米饭 和腊肉炖春笋,在徽州吃到了毛 豆腐,在淳安千岛湖吃到了有机 鱼,在衢州遇到赶橘花蜜的养蜂 人。"王嘉说,食物给人的不仅 仅是美味,更是对自然的感恩和 对环保的责任,还有对辛劳提 供、制作食物的人的感谢

一部《舌尖上的中国》,勾起的赠予。"李宏刚说。

据新华社武汉5月3日专 了无数人对传统手工食物的无 限向往,越来越多的人在假期踏 上了寻觅舌尖美味的"美食之

"从最初的三星团队升级到 们历经了整整一个月的自助游, 如今的五星,这项美食之旅已经 慢慢演变为常规产品。"湖北某旅 行社经理李宏刚介绍,该公司负 责湖北省几乎所有旅行社的云 南线路旅游产品,湖北每天至少 有 100 名游客报团参加这项价 格为 2000 多元的"美食之旅"。

> "旅游是精神与物质相结合 的奢侈休闲产品,将美食的概念 融入其中,可以让游客增强旅游 的体验,品尝和感受大自然神奇

#### 360 报告显示:

#### 四分之一"90后"每周都购物

全中心最新发布的《"90后"移 动互联网调研报告》显示,四分 之一"90后"每周都购物,三成 的人每天至少看一部电影。

据统计,中国的"90后"约 有 1.4 亿人。在互联网高速发展 的刺激下,网购人群逐年攀升。 不过,在移动互联网时代,网购 后"尤其偏爱手机购物。

34.4%的"90后"手机购物频率 新鲜事物,已经形成鲜明的时

为每月1~3次。 手机除了拿来玩游戏、购物

据新华社天津5月3日专 外,另一大好处是随时随地看 电 (记者周润健) 360 互联网安 视频。报告显示,"90 后"每天花 在观看手机视频的时间颇长, 26.6%的人每天都会花2小时以 上的时间看视频;三成"90后" 每天都会看三集以上连续剧和 一部以上电影。报告分析认为, 因为工作、学习的限制,"90后" 总是没有时间观看完整的长视 频。借助手机,可以随时随地观 战场开始由电脑转向手机,"90 看最新的影视剧集。由此看来, 对于手机的使用习惯,他们有 这份报告显示,每周都会用 着自己独有的特质,他们紧跟 手机购物的"90后"达25.1%, 时代发展步伐,能够迅速接受 代发展印记。





五一假期乐逍遥

★5月2日,在山东烟台 海昌鲸鲨馆鲸鲨池,体验者姜 福佳在给鲸鲨喂食

(新华社发)

◆5月1日,在天津南开 大学附属中学体育场举行的 "童话奇缘"亲子趣味运动会 上,家长参加童车竞技项目 (新华社发)

### 阿富汗山体滑坡伤亡惨重 救援进展缓慢

据新华社喀布尔5月3日电 过2000人,多数被埋在砂石中,恐 (记者陈杉) 由于连日暴雨,阿富汗 东北部巴达赫尚省2日发生山体滑 坡。阿富汗国家灾难管理局局长穆 罕默德·卡卡尔 3 日对新华社记者 说,据他所掌握的数据,灾害致死人 数在600~900人之间,这一数字可 能进一步上升。

他强调说,事发时部分当地居 民外出前往邻近村落参加婚礼,故 而实际失踪人数可能没有那么多。 阿富汗中央政府派遣的救援队正赶 往现场,具体伤亡和失踪人数尚待 进一步同地方官员核对。

自当地官员的数据说,失踪人数超 未发现生还者。

无生还可能。由于灾害严重,当地政 府拟在受灾地点设立墓园并于3日 晚些时候举行悼念仪式。

据当地媒体报道,2日的山体 滑坡共发生两次。第一次灾害发生 后,众多居民自发前往事发地点救 援,随后山体滑坡再次发生,导致大 量人员被埋。事发村庄地处山区之 中, 其背枕山体近一半土石垮塌滑 坡,所过之处房屋树木皆被夷平。

一些男村民拿着铁锹在土层附 近挖掘。由于路况较差,大型救援设 备很难进入灾区, 搜救工作收效甚 路年久失修, 此前,联合国援阿使团援引来 微,目前只发现3具遇难者遗体,尚 运送过程会相

巴达赫尚省副省长贝达尔表 示, 当地警方已经紧急转移近700 户家庭、超过4000名当地居民,以 防二次灾害发生。世界粮食计划署 已经起运近80吨食物送往灾区。

阿富汗红新月会官员2日向记 者表示,超过300座房屋在灾害中 被掩埋。红新月会已就地组建志愿 者团队,并向事发地区调遣移动医

疗室等设备以 及食物和水等 紧急救灾物 资。但由于道

对缓慢。

#### ▶国际时讯

JIAOZUO DAILY

#### 乌克兰敖德萨市发生冲突 已有 43 人死亡

新华社基辅5月2日电(记 支,造成人员伤亡。 者张志强) 乌克兰南部黑海沿岸 城市敖德萨2日发生亲政府与反 政府人士躲进工会大楼,并退到 政府两派民众冲突,导致43人死

据乌克兰媒体报道, 当地时 间2日下午,数千名亲政府民众 人在浓烟中被熏死。 和"黑海人"足球俱乐部的球迷 在敖德萨市内举行支持乌克兰 统一的游行。数百名支持联邦制 的反政府民众对游行队伍进行 174人,其中25人伤势非常严 干扰和挑衅,于是双方发生冲 突。冲突双方使用了棍棒和枪 至5日为全市哀悼日。

报道说,在冲突中,部分反 大楼顶层后向下扔燃烧瓶,引燃 楼房。火势越来越大后,有人企 图跳窗逃生,有8人当场摔死,23

据敖德萨市政府发布的最新 数据,在下午的冲突和晚间工会 大楼的火灾中共死亡43人、伤 重。敖德萨市政府当天决定3日

#### 欧乌俄天然气问题华沙会谈 无果而终

据新华社华沙5月2日电 (记者韩梅) 欧盟、俄罗斯及乌克 兰天然气问题三方会谈2日在波兰 首都华沙举行,会议未达成协议。

三方代表在会议结束后的记 所欠俄天然气款问题达成协议。

供应国,欧洲天然气总需求量的 约 30%由俄提供,目前俄输往欧 洲的天然气中约一半途经乌克 兰,乌克兰本国对俄天然气的依 者会上分别发言表示,由于三方 赖程度也非常高。近年来,俄乌多 坚持各自的立场和利益,会谈未 次在天然气供应问题上出现争 就向乌克兰供气、保证过境乌克 端。2009年年初,俄乌"斗气"曾 兰的欧盟用气安全,以及乌克兰 使俄对欧盟国家的天然气供应一 度中断。

俄罗斯是欧洲最大的天然气

#### 印度武装袭击死亡人数升至 32 人

据新华社孟买5月3日电 2日开始实施,以控制事态进一 日发生在阿萨姆邦的武装袭击死 亡人数已升至32人。

上之前确认的23具尸体,袭击所 造成的死亡人数已达32人。

警方表示, 无限期宵禁已从

(记者赵旭) 印度警方 3 日说,近 步恶化。目前共有 12 名嫌疑人被 逮捕并审问。 自1日晚开始,疑似"波多民

当天上午,当地警察与安全 族民主阵线"的武装分子在其控 部队在玛纳斯国家公园里又发现 制区内实施系列武装袭击,连续 9 具尸体,其中包括 4 名儿童。加 袭击了多个村庄。警方认为这是 该组织对政府持续打击叛乱分子 的报复行为。

#### 巴西确认新的疯牛病病例

新华社巴西利亚5月2日 电 (记者刘彤、杨江玲) 巴西农 业部2日发布公报说,世界动物 卫生组织已经确认,今年3月在 巴西中西部发现的一头病牛患上 了疯牛病,只是目前尚未确认到 底是典型性还是非典型性病例。

这头12岁奶牛被发现后,巴 西政府于 4 月 24 日宣布怀疑其 是一宗非典型性病例。

所谓非典型性,是指病牛罹 患疯牛病源于年老等因素,属于 一种自发和偶发的现象。典型性 则非常危险,说明病牛食用了混 有反刍动物肉骨粉的饲料,而且 疫情很可能波及相当大的牛群。

巴西是世界最大的牛肉生产 国和出口国。尽管大多数牛以牧 草饲养,但2010年以来已发现 患有牛海绵状脑病 (即俗称的疯 3 例疯牛病。特别是在 2012 年 牛病),并将样本送交世界动物卫 发现一例非典型性病例后,有包 生组织确认。巴方还坚称,由于该 括中国在内的 17 个国家宣布禁 牛仅以牧草和矿物盐饲养,因此 止进口巴西牛肉,使其损失惨 重。

编者按 坐落在山东半岛与辽东半岛之 间的内长山列岛, 以其独有的温带海洋性气 候特点,成为当今夏季避暑疗养的旅游胜地。 然而, 少有人知的是, 在上个世纪五六十年 代,这里作为锁钥京津的门户,是重要的军事 要塞。曾经有一批充满理想和热血的焦作籍 青年,在当时人迹罕至的小岛上站岗执勤、苦 练本领、无私奉献。如今,这些长岛老兵已年 过花甲,可忆及当年,总有说不完的故事。现 选几篇,揭秘当年这支神秘部队的战斗生活, 以飨读者。

2013年8月8日,我携夫人窦慧兰、女儿女 婿和5岁的外孙女,从西安出发,再次踏上我的长 山列岛小竹山岛寻梦之旅。经多方打听,获知小 竹山已归地方某公司开发海上养殖。向该公司及 要塞区部队请求登岛无果,重回小竹山岛之梦破

长生不老的千年神龟,又像一艘等待远航的军 康。 舰,更像一个警惕的哨兵,沐浴在金色的阳光里。 返回南长山岛,在新华书店偶见江苏籍战友陆汉 洲所著《长岛岁月》一书,眼前顿时一亮,如获至 宝。由此而"认识"了陆汉洲,"认识"了主编《我与 长山岛》一书的原内长山要塞区副政委盛范修和 战友孙丰深(后获赠此书)。拜读这两本弥足珍贵 的书,我仿佛又回到了部队,回到了当年的战友 中间,回到了小竹山,回到了那激情燃烧的长岛 岁月.....

小竹山,这个仅有 0.24 平方公里的小岛,是我 实现从军理想、改变我人生、令我终生难忘的第二

1969年2月,我被批准人伍。经过长途跋涉, 于 3 月 5 日由蓬莱乘船,经大竹山,最终来到驻小 到上级医院转诊。一次,我护送一位患急性阑尾炎 竹山岛的守备三十一团炮五连,开始了我短暂、宝

贵、至死不忘的军旅生涯。那年我17岁 小竹山是一座无居民、无淡水、无长明电、无 固定航班的"四无"小岛。一切生活物资全靠船运 就像一片树叶,上下颠簸,左右摇晃。一下子冲上 大队供给。遇到风浪天,十天半月无法补给,生活 十分艰苦。那时,珍宝岛烽烟刚刚燃起,部队战备 任务很重。我们上岛的第一课,就是指导员杨兆 甲、连长林克竹为我们上的,"以岛为家,以苦为 荣,守岛建岛",为保卫首都、保卫毛主席"一不怕 苦,二不怕死"。刚到部队,我被分配在指挥班当战 顾急诊病号。现在想来,惭愧不已。就这样,坚持了 训练。班长朱德胜, 待我们亲如兄弟。不久, 我调任 门, 最终将我们送到了南长山军港。 卫生员,到大竹山团卫生队学习。

## 我们的 长岛岁月

# 魂牵梦绕小竹山

德 军

伍的山东五莲籍医助王录年。王医助是我的恩 师,在他的关怀指导下,我负责全连官兵以及来队 家属的伤病救治、卫生防疫工作。为伤病员发药、 打针、包扎伤口。1970年4月7日,王医助赴烟台 那几天海上连日有雾,我们一直等到8月12 进修学习,我们从此天各一方,未能再见。王医助 日,总算雾散天晴。为能更清楚地看到小竹山岛, 走后,连队医疗卫生工作由我一人承担。夏天岛 那天我们一家人早早起床,攀上鹰山,从山顶的 上烈日炎炎,每天官兵午休时,我都要背着装满 雄鹰雕塑处,向东眺望;又爬到陡峭的东山坡的 农药的喷雾器上山、下山,为全岛五六个厕所喷 突出部,向东眺望;接着,又下到山脚,在水际滩 洒农药,消灭蝇蛆、蚊虫,打扫厕所。那脏、那臭、 头,向东眺望。小竹山岛,在遥远的海面上像一个 那累,还有那一身的汗水,换来了驻岛官兵的健

1970年4月8日,部队进行军事演习,为将要 举行的三军大演习作准备。当时连队演习的任务 是封锁航道。我的任务是卫勤保障,我身背半自动 步枪、4枚手榴弹和急救包,爬山头、穿战壕,为 "伤员"包扎、止血、固定,并将"伤员"运送至安全 地带。瘦小的我要搬运一个体重远超自己的战士, 任务之艰巨可想而知。在首长的鼓励和战友们的 帮助下,我圆满完成了任务,为战场救护积累了经 验。连队在演习中,火炮射击命中海上目标,取得 了良好成绩。

作为独立岛连卫生员,少不了要护送伤病员 的战士至南长山要塞区医院。因战备需要,医院当 时设在坑道里。那天,海上风大浪急,因为是急诊, 部队首长派了一艘快艇接送我们。大海中的快艇, 浪尖,一下子抛入深谷,随时会被海浪吞没。我先 是头晕恶心,然后是不停地呕吐。当胃里没有东西 可以吐了,最后是苦胆水。一个年轻的守岛兵,哪 见过这阵势,我当时心想:完了,这回非葬身海底 不可! 我双手紧握船舷,紧闭双眼,哪还顾得上照

第二次历险,是下海游泳。一个夏日的中午,

卫生队学习期满,我重返小竹山。全连100多 连里组织战士在离码头不远的海边游泳。我虽会 战场,英勇牺牲。令我没有想到的是,在和平年 名官兵,除了我这个卫生员,还有一位 1959 年入 游泳,但水性一般。那天,我放下急救包,和大 代,为守卫长岛、建设长岛,也会有牺牲。那还 现自己越游离海岸线越远。顿时心生恐惧,我突 来一名重伤员,经抢救无效死亡。他是在卫生队 处。求生的本能促使我赶紧调整游泳姿态,使身

才长长出了口气。 围着宽不足 400 米、长不足 800 米的海岸线走一 圈,查遍岛上每一处岗哨。在一个伸手不见五指 的夜晚,我带岗来到北山头坑道口旁的哨位。当 班哨兵是我的同乡战友杨水金,他平时有点儿"迷 糊"。为了检查他在哨位是否犯困,我想了个歪 本想不会被他发现,谁知突然一声:"口令?"我没 有回令。紧接着又一声:"口令!"我仍然没有回 令。只听"哗啦"一声,他子弹已经上了膛。眼看就 在小竹山岛,我虽然只当了两年兵,却有4次 是我!"对方一听是我,才收了枪。试想:如果他真 冰卧雪、粉身碎骨也心甘。"这本 的扣动扳机,后果不堪设想。我的这种摸哨行为, 日记,我至今珍藏着。它见证并真 是军队纪律所不允许的。我违反了纪律,应该深 实地记录了我在小竹山岛艰苦而 刻检讨,引以为戒。

除了完成卫生员工作,军事训练、国防施工. 我都力争参加。于是,有了第四次历险。我身背药 兵。1971年2月,我被列入退伍战 箱进阵地、钻坑道。为了向战友们学习,什么扶钢 钎、抡大锤、搞被覆、扛水泥、扒石渣、运石料等苦 就此终结。我向首长请求留下,无 活累活我都抢着干。一次,我帮助一位战友推翻斗 车,清运石渣,轨道尽头就是山崖,山崖下面就是 地离开了我深爱的军营,离开了 大海。出了坑道口,一路下坡,我俩分立在车后两 边,随车滑行。车速越来越快,眼看就要到山崖边, 计1000多名济南军区的战友同 我连忙提醒他:"踩刹车,快踩刹车!"但不知是刹 乘一列火车,来到陕西省西安市 车故障,还是他没有踩住刹车,随着一阵"轰隆隆" 红旗机械厂——支援三线建设。 士,每天除了队列、武器训练,还要进行观测指挥 一个多小时,好在有惊无险快艇驶进北长山珍珠 的响声,翻斗车坠下悬崖,落入大海。就在翻斗车 将要坠落的瞬间,我俩不约而同地跳下了车……

为建立新中国,解放长山岛,有多少先烈血洒 话。对我而言,当兵无论多苦、多

家一起下海畅游。游了一阵后感觉不对劲儿,发 是在团卫生队学习的时候,一天夜里,急诊室送 然意识到一定是遇到了暗流,将我推向大海深 旁边的坑道施工中,因塌方而牺牲的。1970年9 月,大竹山六连四排战士原德州,在战备施工中 体保持在一个平面,然后使尽全身力气,拼命向 因运送石料,翻船坠海而牺牲。他是我温县老 岸边游去。不知过了多久,我终于爬上了岸,这 乡。原德州牺牲后,他的弟弟接过了他的钢枪, 继续完成他守岛建岛、保卫海疆的光荣任务。 我的第三次历险,完全是因为自己的小聪明 1974年8月,同样是温县籍战友朱小庆,也牺牲 造成的。在指挥班站岗,因为我年轻贪睡,也曾误 在长岛。这是2013年8月,我在翻阅《温县志》 过岗。当了卫生员,变站岗为带岗。我的任务就是时,在《革命烈士英名录》中发现的。想不到, 与我同年同月同日生,又同到长岛的同乡战友 中,竟有两名早已长眠于长岛。不难想象,为守 岛建岛牺牲的战友又何止这两位战友? 我这次在 国防施工中遇险, 虽然谈不上英勇壮烈, 但也命 悬一线,差点光荣。至今在我左手上,还留下一 招——摸他的哨。倘若他真的在睡岗,我就把他的 块伤疤。当时,皮开肉绽,血流不止。可在战友 枪拿走,让他长个记性。于是,我悄悄地接近他。 们"轻伤不下火线"的精神鼓舞下,我包扎好伤 口,继续投入施工中。当时,我在日记中写道: "革命加拼命,拼命不要命。"这是我多次表达的 决心。"风在吼,海在啸,我为毛主席来放哨;风梳 要来一梭子。我这才慌忙回令,并连声说:"是我, 头,雨洗脸,海当镜子星做伴。为了保卫毛主席,踏

光荣、幸福而难忘的岁月。

俗话说,铁打的营盘流水的 士名单。这意味着我的军旅之梦 奈,军令如山。3月初,我恋恋不舍 小竹山, 同数百名长岛战友和共

人说"当兵后悔一阵子,不当 兵后悔一辈子", 我赞赏这样的 累、多难、多险,从来没有丝毫后悔可言。退伍后, 无论是人党、上大学、当医生,都与我曾经的军旅 生涯分不开,都与我在部队所受的教育、锻炼分不 开。可以说,没有当兵的经历,没有在部队这所大 学的学习,就没有我的今天。

离开部队,离开小竹山,至今已40多年了。40 多年来,我无不时刻思念着部队,思念着长岛,思 念着小竹山。多少次梦回小竹山,岛上的码头、哨 所、坑道、营房,山顶闪亮的灯塔,营区的天安门雕 像,仿佛就在眼前。

为了再见小竹山, 离开小竹山 18 年之后的 1989年8月22日,我携妻女,从烟台港乘"天池 号"海轮去天津。

"下午4时开船离烟(台),6~7时经过大、小 竹山,岛上灯塔、码头、山头、小路,原景历历在目。 正值落日余晖,霞光万道,渤海无边,小竹山重现, 好一幅海上仙境。然而,可望而不可即,心潮似海 潮翻滚。至9时入舱,夜不能平。"这是我那天在 "天池号"海轮上的日记。退伍后第一次与小竹山 相见,咫尺天涯,却失之交臂。

为了重返长岛,我曾经想调回长岛工作。1991 年 10 月 16 日,退伍 20 年后,我再次来到长岛,来 到南长山,找到了要塞区司令部,了解到百万大裁 军后,小竹山已无驻军。于南北长山交界处,我再 次遥望大、小竹山,依依不舍地离开长岛。

人生常常有梦想, 我的梦想就是在有生之年 能重新踏上小竹山;人生难免有遗憾,我的遗憾就 是至今没能再回到小竹山。

回望小竹山,它是我军旅之梦实现的地方,是 我人生奠基的地方,是我青春挥洒的地方。在长安 城头, 东望小竹山, 我一次次诉说着心中的祈

盼——小竹山,我一定会回来的! 10年前,天命之年的我曾写下了遗言:死后 火化,骨灰从灞河(西安)撒下,让它经渭河(陕西) 入黄河(河南、山东),流渤海,最终回到长岛,回到 小竹山。这是我真实且不变的心愿。

小竹山,让我魂牵梦绕的小竹山!

焦作市解放区民主路茂源装卸部:

本委受理卢卫国申请你单位要求支付工伤待遇争议一案 现已审理终结,依法向你单位公告送达解劳仲案字(2014)第 04号仲裁裁决书, 自发出公告之日起60日内来本委领取仲 裁裁决书,逾期则视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后 15日内,向焦作市解放区人民法院提起诉讼。逾期未申请的, 本裁决书即发生法律效力。本委地址:焦作市解放区政府七楼 人力资源和社会保障局劳动保障科。

特此公告

焦作市解放区人事劳动争议仲裁委员会

2014年4月25日